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ATA DA 028ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRICULTURA DE PRECISÃO 
 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze 

horas, através da plataforma Google Meet (meet.google.com/ift-hwpn-pqd), reuniu-se o 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Agricultura de Precisão (PPGAP), sob a 

Presidência do Professor Telmo Jorge Carneiro Amado, Coordenador do PPGAP. Além do 

Presidente, estavam presentes: Lúcio de Paula Amaral, Coordenador Substituto do PPGAP; 

Eduardo Leonel Bottega e Luiz Patric Kayser, representantes docentes; e Igor Madruga de 

Oliveira, representante discente. Dando início à reunião, o Presidente deu as boas-vindas a todos 

os presentes e desejou pleno êxito nos trabalhos realizados. Solicitou que expusesse a pauta da 

reunião para o Colegiado. Seguiu-se para os itens da pauta: 1) Processo de prorrogação de 

prazo de defesa de mestrado: a discente Giovanna Gelak Spinelli (202360178) apresentou o 

processo 23081.159270/2024-54 que requer prorrogação de prazo de defesa por seis meses, 

conforme requerimento anexado ao processo. A discente, com anuência do seu orientador, 

professor Luiz Patric Kayser, justificou o pedido: “Gostaria de solicitar a prorrogação do 

prazo pela não finalização do trabalho até o presente momento, sendo necessários algumas 

etapas a serem concluídas, em função da conciliação com o trabalho”. Em apreciação a 

prorrogação de prazo de 6 meses, até 20 de setembro de 2025. APROVADO por 

unanimidade. 2) Processo de prorrogação de prazo de defesa de mestrado: o discente 

Leonardo Seibel Sander (202360181) apresentou o processo 23081.009296/2025-33 que requer 

prorrogação de prazo de defesa por seis meses, conforme requerimento anexado ao processo. 

O discente, com anuência do seu orientador, professor Vinicius Kaster Marini, justificou o 

pedido: “Com a mudança no tema do projeto, já de acordo com o Orientador Vinícius Marini, 

o que também alterou a dinâmica da coleta de dados já que a mesma está sendo realizada junto 

a Wageningen University, foi necessário o preparo de material e envio para Holanda, e 

agendar um período no laboratório de pulverização. Outro ponto de cunho pessoal, foi a 

necessidade de realizar uma cirurgia, o que me limitou a locomoção aliado a uma agenda 

profissional lotada com viagens e visitas a campo”. Em apreciação a prorrogação de prazo de 

6 meses, até 20 de setembro de 2025. APROVADO por unanimidade. 3) Processo de 

prorrogação de prazo de defesa de mestrado: o discente Lorenzo Lara Ribeiro (202360182) 

apresentou o processo 23081.015036/2025-05 que requer prorrogação de prazo de defesa por 

seis meses, conforme requerimento anexado ao processo. O discente, com anuência do seu 

orientador, professor Antonio Luis Santi, justificou o pedido: “Necessito a prorrogação pois 

meu experimento ainda se encontra em campo, ou seja, para que possa processar os dados e 

terminar de escrever a dissertação necessito de mais tempo.”. Em apreciação a prorrogação de 

prazo de 6 meses, até 20 de setembro de 2025. APROVADO por unanimidade. 4) Processo 

de prorrogação de prazo de defesa de mestrado: o discente Anderson Luiz Fagan 

(202361223) apresentou o processo 23081.014751/2025-12 que requer prorrogação de prazo 

de defesa por seis meses, conforme requerimento anexado ao processo. O discente, com 

anuência do seu orientador, professor Juliano Dalcin Martins, justificou o pedido: “Em virtude 

de estar trabalhando à campo e escrevendo a dissertação, precisarei de mais tempo (6 meses) 

para terminar a escrita.”. Em apreciação a prorrogação de prazo de 6 meses, até 20 de setembro 

de 2025. APROVADO por unanimidade. 5) Processo de prorrogação de prazo de defesa 

de mestrado: o discente Murilo Vargas Lunardi (202360855) apresentou o processo 

23081.019928/2025-77 que requer prorrogação de prazo de defesa por seis meses, conforme 

requerimento anexado ao processo. O discente, com anuência do seu orientador, professor 

Lúcio de Paula Amaral, justificou o pedido: “O prazo para prorrogação se dá em virtude de 



Ministério da Educação 
Universidade Federal de Santa Maria 

Colégio Politécnico 
Programa de Pós-Graduação em Agricultura de Precisão 

 

que o projeto o qual estava coletando os dados foi afetado por intempéries climáticas afetando 

toda a coleta de dados, sendo assim, foi montado outro projeto onde estou coletando dados e 

analisando os mesmos.”. Em apreciação a prorrogação de prazo de 6 meses, até 20 de setembro 

de 2025. APROVADO por unanimidade. 6) Processo de prorrogação de prazo de defesa 

de mestrado: o discente Paulo Rogerio Amaral Nunes (202360424) apresentou o processo 

23081.014744/2025-11 que requer prorrogação de prazo de defesa por seis meses, conforme 

requerimento anexado ao processo. O discente, com anuência do seu orientador, professor 

Telmo Jorge Carneiro Amado, justificou o pedido: “Em virtude de estar trabalhando e 

escrevendo a dissertação, precisarei de mais tempo (6 meses) para finalizar o trabalho. Estou 

concluindo a parte de “Resultados e Discussões” e depois finalizar para a defesa.”. Em 

apreciação a prorrogação de prazo de 6 meses, até 20 de setembro de 2025. APROVADO por 

unanimidade. 7) Processo de prorrogação de prazo de defesa de mestrado: o discente 

Marco Antonio Penadez dos Santos (202270369) apresentou o processo 23081.090804/2024-

11 que requer a segunda prorrogação de prazo de defesa por seis meses, conforme requerimento 

anexado ao processo. O discente, com anuência do seu orientador, professor Telmo Jorge 

Carneiro Amado, justificou o pedido: “Venho por meio deste pedir a prorrogação da 

apresentação da minha dissertação de Mestrado Profissional em Agricultura de Precisão 

(Aspectos Técnicos e Econômicos que Viabilizam o Cultivo em Camalhões da Soja em Áreas 

de Várzea) pelo motivo que atrasou o plantio devido as intensas chuvas que caíram neste 

período. Por este motivo irá atrasar a colheita que será no mês de abril, retardando os dados 

de colheita além do prazo de apresentação da dissertação que seria 12/03/25, sendo impossível 

apresentar os dados neste prazo. Portanto peço a prorrogação para o prazo de 12/09/25”. Em 

apreciação a prorrogação de prazo de 6 meses, até 12 de setembro de 2025. Considerando que 

é o segundo pedido de prorrogação de prazo do discente, o Colegiado concedeu um prazo de 

dois meses, a contar de 24 de fevereiro de 2025, para o estudante apresentar uma versão da 

dissertação ao seu orientador. APROVADO por unanimidade. 8) Processo de prorrogação 

de prazo de defesa de mestrado: o discente Igor Madruga de Oliveira (202360180) apresentou 

o processo 23081.158301/2024-50 que requer prorrogação de prazo de defesa por seis meses, 

conforme requerimento anexado ao processo. O discente, com anuência do seu orientador, 

professor Antonio Luis Santi, justificou o pedido: “Justifico a solicitação pela necessidade de 

cursar a disciplina de Geoestatística, a qual não consegui completar nos semestres anteriores, 

sendo que no último semestre a referida disciplina não foi ofertada. Ressalto que já cumpri a 

carga horária exigida, prestei o exame de proficiência em língua inglesa e minha dissertação 

está pronta. Portanto, a conclusão desta disciplina é a única pendência para a defesa da minha 

dissertação”. Em apreciação a prorrogação de prazo de 6 meses, até 20 de setembro de 2025. 

O representante discente, Igor Madruga de Oliveira, absteve-se do voto em virtude de ser parte 

interessada do processo. APROVADO por maioria. 9) Solicitação de troca de orientação: o 

docente Luiz Felipe Dias de Carvalho encaminhou e-mail ao Programa, mencionando que a sua 

atual orientanda, discente Daniela Panozzo Mazetti (202470220), solicitou a troca de orientação 

para a docente Zanandra Boff de Oliveira. Ambos docentes (orientador atual e orientadora 

pretendida) estão de acordo com a alteração. Em votação, APROVADO por unanimidade. 

10) Solicitação de descredenciamento de docente permanente do PPGAP: Em respeito ao 

pedido de descredenciamento de docente permanente do PPGAP, Dr. Antonio Luis Santi, 

encaminhado através do e-mail da Coordenação do Programa de Pós-graduação em Agricultura 

de Precisão da UFSM, solicitando desligamento do quadro de professores do Programa, deu-se 

início à análise do requerimento. O Colegiado recebeu com pesar o pedido de desligamento de 

um professor que tem uma longa trajetória de contribuição qualificada ao Programa, porém 

concordou com a solicitação de desligamento e lamentou o problema de saúde enfrentado, o 

qual desejamos pronto reestabelecimento. Os membros salientaram que o Professor Dr. Antonio 

Luis Santi foi um dos pioneiros do PPGAP e, portanto, qualquer solicitação partindo deste 
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professor deve merecer toda a atenção. No entanto, verificou-se que o docente possui seis 

orientações em andamento (uma delas apenas aguardando o ato de entrega da versão final pelo 

discente) e uma disciplina que está sendo ofertada (DPADP806 - Projeto de Implantação e 

Condução de Agricultura de Precisão) no primeiro semestre letivo de 2025 já com discentes 

matriculados e também com uma solicitação de Aluno Especial. Nesse sentido, seguindo as 

normas da Pró-Reitoria de Pós-graduação e Pesquisa (PRPGP) da UFSM, o Colegiado sugere 

que o docente conclua suas orientações e, dentro das suas possibilidades, ministre a disciplina 

ofertada no semestre corrente (mesmo que, para tanto, precise ser feito algum ajuste de 

data/horário das aulas), para que nenhum discente do PPGAP e/ou de outros Programas seja 

prejudicado. Depois que concluir as suas orientações e que a disciplina DPADP806 for 

ministrada e encerrada no Portal Docente, o professor Dr. Antonio Luis Santi estará 

oficialmente desligado do Programa tendo atendido todos os requisitos necessários. 11) 

Assuntos gerais: o Presidente destacou o trabalho que vem sendo realizado no que tange ao 

preenchimento da Plataforma Sucupira. Alertou sobre o prazo que a PRPGP estipulou para 

envio das informações (04/03/2025). Agradeceu aos docentes Lúcio de Paula Amaral e Luiz 

Patric Kayser e aos técnico-administrativos em educação Filipe Venturini Bassan e Juliano 

Molinos de Andrade pelo auxílio neste trabalho que é de extrema importância para o Programa 

e para a UFSM. O professou Luiz Patric Kayser sugeriu que ocorresse uma reunião com os 

docentes credenciados ao Programa a fim de alinhar as ações para as próximas edições do 

Coleta CAPES da Plataforma Sucupira, assim como sugeriu uma revisão das disciplinas 

constantes no currículo do curso. O Presidente solicitou ao Secretário Filipe V. Bassan que 

compartilhasse a tela com métricas do Mestrado Profissional do quadriênio (2021-2024). Os 

dados foram apresentados aos membros do Colegiado pelo Presidente, indicando pontos fortes 

e pontos que podem ser melhorados. O Presidente solicitou alguns outros dados do quadriênio, 

que serão enviados pela Secretaria Integrada dos Cursos de Educação Superior, assim como 

combinou as próximas ações do preenchimento da Sucupira com os docentes Lúcio de Paula 

Amaral, Luiz Patric Kayser e Eduardo Leonel Bottega. O Presidente Telmo Jorge Carneiro 

Amado agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a Reunião. Nada mais havendo a 

tratar, eu, Filipe Venturini Bassan, Secretário dos Cursos Superiores do Colégio Politécnico da 

UFSM, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e pelos demais 

participantes à reunião, via Processo Eletrônico Nacional (PEN). Santa Maria, 24 de fevereiro 

de 2025. 
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